Medida de resistencias cor

& . electricitat el puente de hilo
Generalitat de Catalunya N° 81 " o
Z Departament d’Ensenyament ar 60119 nr 60119

Centres de Recursos Pedagogics

MEDIDA DE RESISTENCIAS

CON EL PUENTE DE HILO

Centre de Recursos Pedagdgics Segria
Pius Xll, 4. 25003 Lleida. Tel. 973 264 021. Fax 973 275 068

crp-segria@serveis.xtec.es  http://www.xtec.es/crp-segria o
- 8‘ o -



|| Generalitat de Catalunya
4 Departament d’Ensenyament
Centres de Recursos Pedagogics

PRACTICA 6. MEDIDA DE RESISTENCIAS CON EL PUENTE DE HILO

6.1. Relacion de material.

- 2 soportes de mesa.
- 2 aisladores.
- 2 nueces.
- 2 nueces con taladro.
2 pinzas soporte.
- 1 regla graduada en mm y longitud de 50 cm.
- 0,5 m de hilo Nichrome de 0,18 mm de diametro.
- 1 fuente de alimentacion.
- 1 pamel de montajes.
- 1 galvanémetro.
- 1 pinza de cocodrilo.
- Resistencias de 470 Ohm, 1 kOhm, 2.2 kOhm, 3.3 kOhm, 4.7 kOhm y X kOhm.
- Cables de conexion.

6.2. Fundamento tedrico.

El puente de hilo es una aplicacion directa del puente de Wheatstone y este
consiste en un esquema equilibrado de 4 resistencias formando una figura tal como (I)
en el que se cumple X Rs = Ri‘R4 y se puede medir una resistencia desconocida X
sabiendo otras conocidas R, Ry, R4. El equilibrio se consigue con el galvandémetro
cuando entre C y D no nos pasa corriente eléctrica.

Entonces V.-Vq= 0 pues V.-Vg=11 y para I=0, V-V4=0

Ademas V,-V.=RiI;

siendo Vao-Vo=Va-Vyg Ril1=Rsl,
Va'Vd = R312
Vc"'Vb=I]_X
Siendo Vc-Vb‘:Vd-Vb X11=R412
Va-Vi=hhRy
R4
por tanto R/ X=Rs/R4 y X=R; ----
R;
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pero si tenemos un hilo de Nichrome homogéneo.

R3 = (ro) 15 / seccién R4 =(r0) 14/ seccion

R4/R3 = 14/1; portanto X=R; -----

Asi se puede conocer X sabiendo R; y midiendo experimentalmente las

longitudes 15 y 14.

6.3.- Realizacion de la practica

2)

b)
c)

d)

g)
h)

Montar los soportes de mesa y los aisladores, con el hilo de Nichrome, estando
separados unos 50 cm.

Colocar debajo la regla graduada en mm usando las pinzas soporte y las nueces.
Poner en el panel de montajes la ersistencia conocida Ri............ corriente
continua. Tomar la salida del galvanémetro en la escala de 2 mA con un cable en
cuyo extremo ponemos la pinza de cocodrilo y lo dejamos libre pues hara de
cursor para encontrar el equilibrio en el puente.

Hacer el punto A del puente que debe ser el extremo del aislador en donde ests
atado el hilo de Nichrome y alli debe ir a parar el cable que venga del panel de
montajes donde est4 situado el principio de la resistencia R1. Hacer el punto B
del puente que sera el extremo del otro aislador que sujeta al hilo y alli ira a
parar un cable que salga del extremo de X.

Del punto A saldrd un cable que ira al polo (+) de la fuente de alimentacién
SALIDA 7V 3A c.c. Del punto B saldra otro cable que iré al (-).

Pedir una revision del montaje al profesor.

Colocar el cursor (mediante la pinza de cocodrilo) en una posicion del hilo.
Conectar la fuente al enchufe de la mesa y accionar el interruptor de la fuente.
Estar atentos al galvanometro. Si pasa corriente no estd equilibrado. Parar la
fuente y probar otra posicion del cursor,

Atencién: Ir con sumo cuidado en no tocar el cable ni el hilo de Nichrome al
manipular el cursor pues estando conectada la fuente resulta que por el hilo (que
tiene mucha menor resistencia que R; y que X) pasa casi toda la intensidad.
Repetir las operaciones para las resistencias R1 siguientes: 470 Ohm, 1 kOhm,
2.2 kOhm, 3.3 kOhm, 4.7 Ohn.

6.4.- Calculos:

Ry I3 14 1q

470 Q

220002
3300 Q0
1000 Q2
4700 Q

Valor medio de X...=
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6.5.- Cuestiones.

1. {Qué diferencias ves entre el puente de Wheatstone y el puente de hilo?;Cuél es
mas ventajoso?
2. (Por que el hilo debe estar bien clibrado?
(Por qué pasa tanta corriente por el hilo?.
4. fl(;,‘émo podrias construir un termémetro de resistencia mediante el puente de
ilo?

b
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